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ACTA NÚMERO 99/XIV/3.ª SL 

 

Aos 12 dias do mês de outubro de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 1 do Palácio de S. Bento, presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

        (Videoconferência) 

1- Audição da Comissão Representativa dos Cidadãos Subscritores do Projeto de Lei n.º 

581/XIV/2ª (Cidadãos) - Proibição das corridas de cães em Portugal; - (formato misto); 

 

2- Apreciação e votação de ata; 

 

3- Distribuição e nomeação de Relator do Projeto de Lei n.º 970/XIV/3ª (NI CR) - Determina 

a proibição das corridas de cães com fins competitivos; 

 

4- Discussão e votação de Parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 764/XIV/2ª (PAN) - 

Determina a obrigatoriedade da instalação de sistema de deteção de incêndio em 

explorações pecuárias, procedendo à quinta alteração ao Decreto-lei n.º 220/2008, de 12 de 

Novembro – Relatora Deputada Emília Cerqueira (PSD); 

 

5 - Discussão e votação de Parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 817/XIV/2ª (PCP) - Em 

defesa da produção nacional de moluscos bivalves vivos e dos trabalhadores do sector – 

Relatora Deputada Ana Passos (PS); 

 

6- Discussão do Projeto de Resolução n.º 1081/XIV/2ª (BE) - Pela interdição da caça em 

terrenos murados e pela inclusão de medidas para a conservação da biodiversidade no 

ordenamento cinegético; 

 

7 - Discussão do Projeto de Resolução n.º 1082/XIV/2ª (BE) - Pela concretização de 

medidas que promovem a transparência no setor da caça; 

 

8 - Discussão e votação do Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para audição de 
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várias entidades a propósito das soluções para a gestão da bacia hidrográfica do rio Tejo; 

 

9 - Admissibilidade da Petição n.º 281/XIV/2ª - Contra os produtos mais proteicos; 

 

10 - Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes.  

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição da Comissão Representativa dos Cidadãos Subscritores 

do Projeto de Lei n.º 581/XIV/2ª (Cidadãos) - Proibição das corridas de cães em Portugal. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia e grelha de tempos da Audição dando de 

imediato a palavra à representante da Comissão Representativa dos Cidadãos Subscritores do 

Projeto de Lei, Dr.ª Sandra Duarte Cardoso. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Paulo Leitão (PSD), João 

Castro (PS), Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN) e Cristina 

Rodrigues (NINSCR). 

A Dr.ª Sandra Duarte Cardoso respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à apreciação e votação de ata n.º 98, tendo sido aprovada por 

unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de Relator do Projeto de Lei n.º 

970/XIV/3ª (NI CR) – Determina a proibição das corridas de cães com fins competitivos. Foi 

nomeada relatora a Senhora Deputada Maria Manuel Rola (BE). 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 

764/XIV/2ª (PAN) - Determina a obrigatoriedade da instalação de sistema de deteção de incêndio 

em explorações pecuárias, procedendo à quinta alteração ao Decreto-lei n.º 220/2008, de 12 de 

Novembro. 

A Senhora Deputada Relatora Emília Cerqueira (PSD) apresentou o Parecer. 
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Usaram da Palavra os Senhores Deputados Santinho Pacheco (PS), Maria Manuel Rola (BE), João 

Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 

817/XIV/2ª (PCP) – Em defesa da produção nacional de moluscos bivalves vivos e dos 

trabalhadores do sector. 

A Senhora Deputada Relatora Ana Passos (PS) apresentou o Parecer. 

Usaram da palavra o Senhor Deputado João Marques (PSD), Maria Manuel Rola (BE), João Dias 

(PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

O Ponto 6 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 1081/XIV/2ª (BE) – “Pela interdição da 

caça em terrenos murados e pela inclusão de medidas para a conservação da biodiversidade no 

ordenamento cinegético”, foi adiado a solicitação do GP do PAN. 

 

O ponto 7 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 1082/XIV/2ª (BE) – “Pela concretização de 

medidas que promovem a transparência no setor da caça”, foi adiado a solicitação do GP do PAN. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Requerimento do Grupo Parlamentar do 

PSD para audição de várias entidades a propósito das soluções para a gestão da bacia 

hidrográfica do rio Tejo. O Senhor Deputado João Moura (PSD) apresentou o Requerimento e 

propôs o acréscimo de mais duas instituições para serem ouvidas, a Associação Projeto Tejo e o 

Presidente da FENAREGA. 

Usaram da palavra os (as) Senhores (as) Deputados (as) Sofia araújo (PS), Fabíola Cardoso (BE), 

que propôs a Audição de mais 4 entidades (GEOTA, MARE - Centro de Ciências do Mar e do 

Ambiente, Sociedade Portuguesa de Ecologia, BioEco - Associação de Agricultura Biológica e 

AgroEcológica), João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN).  

Encerrou o debate o Senhor Deputado João Moura (PSD). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

A Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) chamou a atenção para o facto de quando um GP 

apresenta um Requerimento, como o acabado de votar, vários GPs acrescentam uma longa lista 
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de entidades a ouvir o que além de sobrecarregar a agenda da Comissão com a audição repetida 

de entidades, pode inclusive retirar o foco que o Requerimento original pretende. 

O Senhor Presidente sublinhou que essa responsabilidade terá que ser avaliada por cada GP, 

usando com critério rigoroso o livre arbítrio que cada GP dispõe.  

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Admissibilidade da Petição n.º 281/XIV/2ª – “Contra os produtos 

mais proteicos”.  

A Petição foi admitida, a Nota de Admissibilidade, nos termos da legislação em vigor, é 

considerada Relatório Final, o Peticionário e as entidades competentes informadas da decisão da 

CAM. 

 

No ponto 10 da OD, outros assuntos, não houve nada a registar.  

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211012_1_VC.mp3 

media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211012_2_VC.mp3 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:30 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211012_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211012_2_VC.mp3
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 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Fabíola Cardoso (BE) 
 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 Ana Passos (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Sofia Araújo (PS) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 Rui Cristina (PSD) 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 --- 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Cecília Meireles (CDS-PP) 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 12 de outubro de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 

 
 
 

(Pedro do Carmo) 


